
V zadnjem času bruha »Slovenec" ogenj 
in žveplo na »Učiteljsko tiskarno". Eazne korpo

racije, zavode, da, celo c. k. deželno vlado 
poživlja na bojkot zoper njo, kliče jo s svojimi 
zločestimi izmišljotinami na pomoč ter jo denun

cira državnemu pravdništvu. In še več! Da bi 
bila mera polna, telefonirale so se laži o Uči

teljski tiskarni nemškim liberalnim listom z 
zlobnim namenom, naj bi jo prijele nemške 
tvrdke za kak neporavnan račun. A vrezali so 
se hudo! 

Na vse te zlobnosti smo dolžni, ne „Slo

venčevim" urednikom, temveč slovenski javnosti 
na ljubo, podati sledeče z golimi dejstvi pod

prto pojasnilo. 
Učiteljsko tiskovno društvo je kupilo leta 

1906. od tvrdke Klein in komp. tiskarno z 
vsem inventarjem in s koncesijo vred za 48.000 K, 
zalogo tiskovin, knjig, brošur in papirja še 
posebej Za 11.000 K, torej za skupno ceno 
59.000 K. Ta vsota je danes izplačana do 
vinarja. 

V zelo skromnih razmerah smo prevzeli 
tiskarno dne 2. julija 1906.1.: 13 oseb je bilo 
uslužbenih v njej. Da se vidi lep razvoj v tem 
kratkem času, povemo, da dela danes v tiskarni 
51 oseb. 

Tiskarna je bila zastarela; treba je bilo 
novih modernih strojev, novih črk, okraskov 
in not. Takoj v prvih dveh letih smo kupili 
teh potrebščin za 13.082 K 73 h, kar je vse 
plačano. Ker se je delo muožilo od dne, do dne 
in smo dobili v tisk več šolskih knjig, smo morali 
znova naročiti lansko leto novih črk za 12.189 K 
59 h, ki jih plačujemo v nepretrganih pogojenih 
obrokih. Za nove stroje smo dali 22.262 K 73 h, 
neplačano je še 3.246 K 78 h. Nabavili smo 
opravo za pisarne, strojnico in stavnico za 5.280 K 
71 h, kar je vse poravnano. Poleg električne in 
plinove napeljave razsvetljave smo opremili 

V obrambo. tiskarno še z mnogimi drugimi koristnimi in 
potrebnimi stvarmi za gotov denar. 

Kes pa je, da ima tiskarna 200.000 K 
intabuliranega dolga, a ne na strojih in tiskar

niški opravi, temveč na svojem posestvu, na 
hiši št. 8 v Frančiškanski ulici, na novem tiskar

niškem poslopju in na velikem vrtu. Ees je 
tudi, daje med tem intabulirana »Kranjska hra

nilnica" na prvem mestu za 40.000 K, pa ta dolg 
smo prevzeli odprejšnih lastnikov. Jasno je torej, 
da Učiteljska tiskarna ne životari od milosti 
»Kranjske hranilnice", kakor zlobno trdi ,,Slo

venec", temveč se prav krepko razvija z lastno 
solidnostjo in lastno močjo. Vknjiženi dolg se bo 
zmanjševal od leta do leta, ker je med vknjiže

nimi dolgovi tudi stavbinski znesek, ki ga pla

čujemo v obrokih. Prvi obrok 20 000 K, se 
e plačal dne 1. oktobra 1910, drugi obrok 

v znesku 15.000 K pa zapade v plačilo šele 
v sredi januarja 1. 1912 in tako naprej vsako 
leto. Naše posestvo se samo obrestuje: v stari 
hiši je 11 stanovanj, prostore v novem poslopju, 
kar jih tiskarna sedaj še ne potrebuje, smo 
oddali v najem za letnih 2000 K. 

Ker se „Slovenec" s tako vehemenco 
zadira v ,,Vdovsko društvo", hočemo pojasniti 
v kakem razmerju je „Vdovsko društvo" s 
tiskarno. Leta 1905 je sklenil občni zbor 
.Vdovskega društva', da pristopi k Učitelj

skemu tiskovnemu društvu z deleži za 20.000 K. 
To se je zgodilo. Od teh 20.000 K dobiva 
,,Vdovsko društvo" 5 % obresti, drugod se mu 
obrestuje glavnica po 4V4%. V sličnem raz

merju je tudi „Učiteljski konvikt" s tiskarno. 
In zaradi tega kliče Slovenec zoper tiskarno 
c. k. deželno vlado in državno pravdništvo! 
Ni li to višek zlobnosti ?! 

Infamno laž trdi Slovenec glede papirja, 
da ga ne more plačati tiskarna in da ga je 
tvrdka ustavila. Katera je tista tvrdka, ki nam 
je ustavila papir ? 

Pismenim potom in po svojih potnikih 
ga nam ponujajo, da, vsiljujejo razne veliko 
tvrdke in kakor se pogodimo glede plačevanja, 
tako tudi plačujemo. 

Dalje trdi »Slovenec", da je Učiteljska 
tiskarna založila in izdala neke »Dopisnice", 
ki sramote (?) Ljubljano in S. L. S., četudi 
prav dobro ve, da jih tiskarna ni založila, 
ampak samo natisnila za denar. 

Sedaj pa dolg »Jutra". Ees je, da toži 
tiskarna lastnika »Jutra", g. M. Pluta in to za 
ves dolg in ne samo za en del, kakor zlobno 
trdi »Slovenec". Ees je dolg pri »Jutru" velik, 
nasprotno pa moramo tudi priznati, da je 
tiskarna dobila od Jutra že mnogo lepili 
tisočakov. Izjaviti moramo nadalje, da se 
sedaj list redno plačuje. 

Slovenec se zaganja tudi v Slovenski 
Ilustrovani Tednik", češ, da tiskarna niti ne ve, 
kdo je lastnik. Tiskarna prav dobro ve, kdo je 
lastnik. Gotovo tisti, ki ji je podpisal pogodbo 
glede tiska, ji dal 1000 K kavcije in ji redno 
plačuje vsako številko sproti. Glejte, Slovenčevi 
uredniki, kako ste se vrezali, ko ste poslušali 
diplomiranega žurnalista brez lista! 

Toliko v pojasnilo razsodnim ljudem. Mi 
svojega delovanja ne prikrivamo nikomur, de

lamo jasno in odkrito, vestno in pošteno. Naše 
knjige so na vpogled vsakemu, ki ima v to 
pravico in dolžnost. 

Podroben račun o svojem delovanju in 
gospodarstvu pa podamo občnemu zboru. 

Ako smo pa komu kaj dolžni in nam ne 
zaupa, naj pride po denar. 

Upamo, da, prepričani smo, da se bo 
naša tiskarna navzlic bojkotu, ki ga je razglasil 
»Slovenec" zoper nas, tudi v prihodnje tako 
lepo in krepko razvijala kakor doslej. 

V Ljubljani, dne 14. marca 1911. 
Upravni svet in nadzorstvo 

„Učiteljske tiskarne" 
r. z. z o. z. 


